
Câmara Municipal de Nazaré da Mata - PE 
Casa Joaquim Nabuco

ATA DA 2a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 15 de 
fevereiro de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16:30 horas do dia 15 (dezesseis) do mês de fevereiro do ano de 
dois mil e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede 
da Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 2a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022, Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR PEREIRA 
DA SILVA , ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, DIANA 
LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO ANTONIO 
DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES , JOSÉ EDSON FERREIRA, 
MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, 
PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO 
HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
em nome de Deus dá por aberta a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA constou de 
PROJETO DE LEI N° N° 02/2022, de autoria do Chefe do Poder Executivo 
Municipal, EMENTA: Aplica o piso Nacional do Magistério e reajusta os 
vencimentos das Professoras que ser encontrarem recebendo vencimentos acima 
do Piso Nacional dos Profissionais do Magistério e dá outras providencias. 
PROJETO DE LEI N° 03/2022, Autor: CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, EMENTA: Regulamenta a Lei n° 13.935, de 11 de dezembro de 
2019, que dispõe sobre a prestação de serviços de Psicologia e de Serviço Social 
nas redes públicas de educação básica e dá outras providencias; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 03/2022. Autor: Vereador TARCISO RODRIGUES 
DO NASCIMENTO, EMENTA: Concede o Titulo de Cidadão Benemérito de 
Nazaré da Mata ao Sr. FLÁVIO NICETAS DE AMORIM RIBEIRO.; 
REQUERIMENTO N° 05 a 08/2022 e INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá- 
se início ao PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA
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ALEXANDRE DA SILVA ressalta seus agradecimentos ao secretario de obras 
pela instalação de iluminarias em algumas ruas e em seguida evidencia que fará 
a leitura de uma carta dos professores da rede municipal de ensino pelo reajuste 
do piso salarial da categoria. Após leitura da Carta a vereadora registra que se 
integra a luta da categoria. Na tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIA DE 
ANDRADE ALVES saúda os presentes e evidencia que quer agradecer ao amigo 
Gean, pois solicitou a reposição de iluminarias e já vem tendo resultado. Em 
seguida ressalta seu requerimento solicitando a contratação de uma psicóloga 
para a rede educacional, e evidencia sua alegria pelo prefeito atender seu pedido. 
Ressalta a reclamação dos professores da necessidade de uma psicólogo para 
atender os alunos e evidencia que foi nas escolas visitar e foi na merenda escolar 
e seu trabalho será sempre voltado para o municio e para os servidores, pede 
desculpa pelo seu jeito pelas vezes que não se apresenta educado. Ressalta que 
é bacharel em direito e solicitou o aumento do piso salarial dos profissionais. 
Ressalta que no seu ponto de vista o prefeito deveria sentar com os profissionais 
da categoria e com a comissão de educação e porque não sentar com o 
sindicato, e é necessário ter um conselho municipal de educação para discutir. 
Ressalta que quando se votou o candidato é para representar o povo e o 
vereador pode solicitar apoio técnicos de especialista em determinada área e é 
necessário ter um especialista, e não deixaram a gente falar, é a lei, não estamos 
mudando a lei, e estamos aqui para reivindicar o direito de vocês. É vereador de 
quem não votou nele e o aumento foi de trinta e três virgula vinte e quatro por 
cento e foi dado um aumento geral de dez virgula seis por cento e o aumento foi 
geral para todo mundo do município e essa Casa precisa entender que é 
necessário que vai votar no aumento do prefeito, e necessário se chegar no dia 
anterior para sabermos o que está sendo feito, e ressalta que o projeto deveria 
chegar antes nesta casa para sabermos o que estamos fazendo. Na tribuna o 
Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA saúda os presentes e agradece a Deus pela 
vida, e falando do contesto atual municipal faz comentário sobre a violência contra 
a mulher nesta época de pandemia e da Lei Maria da Penha. Em seguida faz 
comentário sobre a grave dos policiais civis e solicita do Governo do Estado 
sensibilidade para atender os representantes da categoria. Na tribuna a Vereadora 
ANA CLAUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES saúda os presentes e 
evidencia que o seu pequeno expediente é para agradecer à Deus. Agradece 
também ao secretário de infra-estrutura, pois pediu algumas lâmpadas para repor 
e ele atendeu, e agradece a Fábio da obra e Galego da Celpe, que lhe 
acompanhou nas ruas, e ontem conseguiu fazer o sitio novo, próximo ao



Câmara Municipal de Nazaré da Mata - PE 
Casa Joaquim Nabuco

industrial, Siqueira Campos e Laurindo Teobaldo e Avenida Deoclides de 
Andrade . Em seguida registra que quer cobrar o que os pais do loteamento cinco 
corações reclamam que os ônibus estão atrasando para pegar os alunos e estão 
colocando em risco a vida dos alunos . Evidencia que quer aproveitar para pedir a 
resposta do prefeito diante do decreto que prejudicou os donos de bares de nossa 
cidade. Os donos de bar e garçons que trabalham nos estabelecimentos estão 
sendo prejudicados, enquanto se ver as cidades vizinhas com os bares em 
funcionamento os de Nazaré estão proibidos de prejudicar os pais de famílias 
ainda colocam em risco nossos jovens e solicita que se seja revisto o decreto, pois 
são pais de família que precisam do trabalho e que se tome as providencia e não 
é justo que diferente das outras cidades o comercio esteja parado , todas os 
demais ramos estão em funcionamento e eles necessitam de ganhar o dinheiro 
deles que chame os donos de bares que ele não deixe de atende-los. Ressalta os 
professores, mas que os donos de bares sejam atendido e que decida e façam 
essa decisão. Na Tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA solicita 
que seja respeitado um minuto de silencio em memória de um amigo que não 
teve a coragem de acompanhar o seu funeral, o Mestre Eliel, mestre de obra, e 
aproveitando a oportunidade que o minuto de silencio seja estendido ao Mestre 
Biu Caboclo, grande mestre da cidade de Lagoa de Itaenga. Após respeitado um 
minuto de silencio. O Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA evidencia que 
foi procurado pelos donos de bares e se sabe que as coisas não estão fácil e os 
comerciantes precisam de ter suas casas de show se sabe que do decreto, mas o 
prefeito precisa reavaliar o seu decreto, pois do jeito que está os comerciantes 
terrão que fechar as portas e pede o apoio de todos os vereadores para reavaliar 
os decretos, e evidencia que o comerciantes tem seus funcionários e depende de 
tocar o ponto para se sustentar. Em seguida faz comentário sobre a constante 
fiscalização da Lei Seca no nosso município pelo Detran que parece um fantasma 
para os munícipes, pois os cidadãos querem trabalhar, levar seu pão de cada 
dia e esse pessoas ficam constrangendo nosso pessoal com se fosses bandidos, 
e solicita do prefeito gestões para dá um basta nessa situação de Nazaré . Na 
tribuna. Na tribuna o Vereador THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA 
ressalta que está de volta, na sessão passada não pode está presente, dá os 
parabéns a dois jovem que fazem parte do seu projeto social de estudos, que 
foram aprovados e teve a grata satisfação em dá os parabéns a Lucas, aprovado 
para a Policia Civil do Rio Grande do Norte, e Marcos aprovado na PM do Ceará, 
esse projeto foi implantado em julho do ano passado e já colhe os primeiros 
frutos. Registra que escutou atentamente a carta lida pela Vereadora Telma que
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diz que não faltou com respeito a Casa, mas o áudio contrária essa versão e 
coloca o áudio para ser ouvido pelo plenário. Em seguida registra que o restante 
do áudio todos conhecem, e não sabe de quem foi a tática de fazer isso, não foi 
chamado para fazer acordo, não sabe se Sibia, Paulinho, e os demais vereadores 
foram chamados para fazer acordo, mas ele não foi chamado para acordo 
nenhuma e temos que ter responsabilidade do que se diz. Não se sabe de quem 
foi a iniciativa de levantar essa mentira deslavada, foi um desrespeito muito 
grande, as pessoas tem família e a internet deixou de ser terra de ninguém, e 
depois vim aqui dizer que nunca se faltou com respeito e isso e aqui, não tem 
medo de vaia e faz com coragem. É mas uma mentira que esse cidadão conta e é 
por isso que alguns são descredibilizado na cidade e isso foi uma mentira. Registra 
que no dia 04 foi assinado a portaria por Bolsonaro, numa sexta feira e na 
segunda feira foi dito isso de que os vereador estão fazendo acordos. Ressalta 
que isso veio de uma associação e veicular noticias tentando jogar a opinião 
publica contra os vereadores. Registra que é servidor publico e nunca votará 
contra servidor nenhuma, mas deixa seu registro de respeito e os vereadores tem 
famílias, e não é porque foram eleitos vereadores que estão sujeitos as mentiras. 
Na Tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS evidencia seus 
agradecimentos ao secretário de obras que lhe atendeu, pois havia a escuridão em 
Nazaré. Ressalta a cobrança de Fabinho e Gean, nesta semana, fez o reparo no 
Loteamento de Bernado, Tamataupe também foi colocado lâmpadas lá e na hora 
de criticar, criticar, e na hora de elogiar, temos que elogiar e vem aqui também 
fazer cobrança ao secretário de obras, pois na semana passada falou na fossa de 
Tamataupe, esteve lá, tirou foto e levou para Gean. Fomos a Compesa e foi 
informado que o carro estava quebrado, e disse que não poderíamos estar 
esperando a boa vontade da Compesa com os esgotos a céu aberto, e entrou em 
contato com o prefeito para o município alugar o carro e amenizar a situação de 
quem mora ali pois não é fácil dormir e acorda com a fedentina e não vai parar de 
cobrar enquanto a situação não for resolvida, e se fosse esperar pela compesa 
por um ou dois meses o povo vai ter que esperar e esperar e que o prefeito veja a 
situação das famílias que moram próximos ao Dom Ricardo Vilela e evidencia as 
palavras de Nado, pois algumas pessoas lhe procuraram para fazer um projeto 
tirando a lei seca do estado de nosso município, mas não podemos impedir que o 
governo do estado faça a sua fiscalização. Ressalta que não é contrário a lei seca, 
mas ficam parado dentro da cidade e as motos da policia ficam procurando os 
motos na cidade, trazer para Gre e depois voltar a pé, os pais de famílias que 
fazem moto-táxis estão sofrendo a pandemia e não chegam em casa se quer com
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dois reais, e que a blitz fique no seu local e não se deslocar buscando as motos 
na porta da pessoa, fazendo as pessoas ir até o local, e ressalta que o povo 
merece respeito e ressalta que moverá gestão junto ao seu eputado, pois o povo 
não é bandido para a policia ir na sua casa para levar a moto. Em seguida dá início 
à ORDEM DO DIA. Em discussão única o PROJETO DE LEI N° 02/2022.. de 
autoria do CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: Aplica o 
piso Nacional do Magistério e reajusta os vencimentos das Professoras que 
ser encontrarem recebendo vencimentos acima do Piso Nacional dos 
Profissionais do Magistério e dá outras providencias. Com a palavra o 
Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES solicita Pedido de Vista do 
PROJETO DE LEI N° 02/2022. evidenciando que o Projeto chegou de ultima hora 
e existe a necessidade da discussão com o conselho de educação e evidencia seu 
requerimento solicitando do Prefeito o reajuste do salário dos professores e está 
numa pauta um aumento de vinte e dois por cento. Após debate do Plenário é 
aprovado o Pedido de Vista de forma coletiva aos Vereadores. Em discussão única 
o PROJETO DE LEI N° 03/2022. de autoria do : CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL.EMENTA: Regulamenta a Lei n° 13.935. de 11 de dezembro de 
2019. que dispõe sobre a prestação de serviços de Psicologia e de Serviço 
Social nas redes públicas de educação básica e dá outras providencias. Que 
após debate do Plenário é aprovado de modo unânime com sua Redação Final, 
atendendo o pedido de urgência da Matéria. Em seguida o Senhor Presidente 
coloca em discussão e votação única o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
N° 03/2022. de autoria do Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO. 
EMENTA: Concede o Titulo de Cidadão Benemérito de Nazaré da Mata ao Sr. 
FLÁVIO NICETAS DE AMORIM RIBEIRO. Que após debate do Plenário é 
aprovado de modo unânime com Redação Final. Em seguida o Senhor Presidente 
coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 05/2022,Autor: 
Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS. Ementa: Votos de Pesar pelo 
falecimento do Poeta Severino José de Souza, conhecido por “Mestre Biu 
Caboclo”. Que após justificativa oral do autor da proposição de do debate do 
Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 06/2022. de autoria do 
Vereador MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, Ementa: Solicitando da 
municipalidade reajuste salarial, no percentual de 80% foitenta por cento) 
para os servidores municipais gue exercem o cargo de MOTORISTA. Que 
após justificativa oral do autor da proposição de do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e
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votação única o REQUERIMENTO N° 07/2022 Autor: Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA. Ementa: solicitando que seia encaminhado ofício ao 
Secretário de Transporte do Município MANOEL JOAQUIM DA SILVA, 
solicitando gestões e esforço no sentido de informar ao Plenário deste 
Poder, nos termos e no prazo estabelecido no artigo 76. VI. da Lei Orgânica 
Municipal. o aue se segue:1) Relação de todos os veículos pertencentes à 
municipalidade destinados ao Transporte Escolar dos alunos do município: 
2) Relação dos veículos contratado pela municipalidade para execução da 
prestação de serviço de transporte escolar: 3) Relação dos Motoristas 
responsáveis pela direção dos veículos escolares do município, com 
especificação de categoria da CNH. dados pessoais, e certificação 
Transporte Escolar: 4) Quais providencias a Secretaria de Transporte 
Municipal vem adotando para a execucão da Vistoria obrigatória dos veículos 
responsáveis pelo Transporte Escolar, realizadas semestralmente pelo 
Detran-PE. e 5) Quais providencias a Secretaria de Transporte Municipal vem 
adotando para realizador cursos de aperfeiçoamento de transporte escolar 
para os Motoristas Municipais. Que após justificativa oral do autor da proposição 
de do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 08/2022. 
Autor: Vereador PAULO DA SILVA. Ementa: Solicitando da municipalidade 
gestões iunto a Compesa no sentido da companhia proceder com a 
recomposição e restauração de todos os danos, avarias e buracos causados 
a pavimentação e asfalto de nossa cidade. Que após justificativa oral do autor 
da proposição de do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Exaurido o 
horário regimental, o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair 
Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai 
assinada por mim e por

___(Presidente).
_.ÍVice-Presidente). 

<7uÁ  . ( Secretário)
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